
北九州市立幼稚園公開保育を行いました 
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令和５年１２月１３日 発行 

 公立幼稚園が公開保

育を実施しました。  

「幼児の発達や学び

の連続性を大切にし、

人との関わりの中で、心

豊かな幼児を育成する」

ことをめざして保育を進

めています。 
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だより 

【小倉南幼稚園】６/23 
豊かな人間関係を育む保育 
『かえるになって遊ぼう』 

【幼児教育アドバイザー：黒田秀樹先生のご講話より】 
〈テーマ：子どもの傍らに立つ教師の専門性を高める～公開保育を通して学ぶ/教師の援助とは～〉 

〇 公開保育における、参観者・実施者の心構え…教育の課題や迷いを共に考えましょう。 

〇 保育で一番大切なこと…子どもの傍らに立ち、目の前の子どもたちの見方〔見取る力〕を高めること 

① 子どもの理解を第一に、子ども独自の心情・意欲・態度の現れをつかむ。 

② 教師の専門性としての「観察力・分析力・共感力」を高める。 

③ 子どもと保育の見取りを元にした私の評価を他に開示する。 

〇 子どもたちの生活や遊びの中の心のドラマに共感し、「いいね！」を見取ることを重ねていきましょう。 

そして、園の教師集団で「いいね！」を交流し合いましょう。 

・・・参加されたみなさんの声・・・ 
〇 保育者の言葉かけや見守りの姿勢によって、子どもたちが主体的に遊びを楽しんでいる姿が印象的でした。(幼教諭) 
〇 先生方が幼児の思いをしっかり聞きながら話され、小学校との接続を意識して、話したり聞いたりする指導を丁寧にされていました。(幼園長) 
〇 子どもへの声かけ、適切な指導。何より先生方の笑顔の対応から、子どもは安心して自己肯定をしながら活動できると思いました。(小校長) 
〇 黒田先生のお話から大切なキーワード(見えないものを見る力等)をいただきました。子どもの目線に立ち、見つめ寄り添っていきます。(幼教諭) 
〇 「いいね!」を重ねていくことが幼児に共感していくことにつながり、それを職員で共有できることが大切だと感じました。(幼教諭) 
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【八幡東幼稚園】10/18 
よりよい人間関係を育む保育の工夫 

『あきのようちえんまつり』 

【鷹の巣幼稚園】10/25 
異年齢交流保育と地域との交流を推進し、 
人と関わる力を育む  『にんじゃごっこ』 

【小倉幼稚園】10/19 
幼児が主体的に遊ぶための環境構成と 
教師の援助の在り方 『動物園ごっこ』 

公開保育・協議会等

への参加をありがとうござ

いました。 


